



卖家曾发布的招聘信息(已删除)(来源:网络截图)

与卖家聊天记录(手机截图)

这家公司的二楼走廊内的宣传招贴

# 花五六万就能进区政府办? 南京有人在二手平台非法“卖岗位”

## 快报调查

热线:96060

鼓楼区派出所直签、国家电网直签、南京某区人社局直聘……近来有卖家在某网络二手平台上发布十多条招聘信息。该卖家承诺只要付给他们一定费用,他们就可以把求职者“运作”进入相应的单位(岗位)。现代快报记者联系该卖家后了解到,如果求职者想进入一个单位(岗位),需支付数千元到数万元不等,例如,他们给“鼓楼区政府办的一个岗位”开价五六万,还有的“岗位”甚至要价八万五。7月16日,现代快报记者了解到,目前相关职能部门正在对此事展开调查。南京鼓楼区政府办的一名工作人员表示,这(花钱入职)是无中生有的事,任何情况下都不允许。



现代快报+ZAKER南京记者 于露 白雪银 文/摄

扫码看视频

### 现象 二手平台有卖家标价“卖岗位”

近日,现代快报记者在某网络二手平台上发现有卖家发布招聘信息,很多工作单位都被标上了价格,其中一个文员岗位标价80元(招聘信息已删除)。记者点击该岗位链接,看到了具体的招聘内容:南京某区档案馆项目招聘档案数字化文员。卖家对记者说,标价是乱写的,“中介费另谈”。记者问他能保证被录用吗?他说“能”,随后让记者添加微信并向他发送简历。

“你要去哪个(单位)?选好告诉我。”对

方通过微信介绍,他们公司名为“江苏师启”,是专业的人力资源公司,与全市各大事业单位有合作。“区档案馆可以(进)吗?”他回答:“可以”,表示“这个价格不高,6000元。”“一定能保证进吗?”对方答复:“必须必须,都不知道安排多少人进去了,我们直接对接档案馆。”“(档案馆)没有时间限制,一周之内安排你,你考虑好了到我们公司来。带上身份证、学历证就行,学信网电子档案备案表也行。”他还发来了公司地址。

### 探访 想进鼓楼区政府办要五六万元

根据对方提示,现代快报记者来到江宁区文鼎广场,找到了卖家的公司。这家公司位于二楼,走廊上贴着“师启教育”“师启招聘”等宣传信息。门上挂着金色牌匾,上面写着“南京师启人力资源服务”。

接待记者的是两名男士,“我们不仅做安置就业,还做学历提升。”说起档案馆的工作,对方介绍,“档案员可以安排很多地方。这是唯一一个比较便宜的岗位,我们这边岗位都是买的。可以安排一些政府、医院、银行(的工作),我们主要做高端就业。”

他们说档案员没有编制,不是直签,属于第三方派遣。每个月工资3000多元。

“你确定的话,我们领导定一下,明天就可以上班了。”他们表示,确定所需岗位后,先签合同交50%定金,签完入职合同后补全尾款。

一些竞争比较激烈的岗位也能进去吗?对方表示,“定金一交,合同一交,剩下的交给我们,保证你进。签合同后把尾款补全就可以。至于怎么进去,你不用知道。”

对方还提到了南京鼓楼区政府办的一个文职岗位,称该岗位“需要财务相关专业,五六万元。”在探访过程中,对方还说:“带编制你要考,这个(编制)我们这边也能买,但是很贵很贵,十几万二十多万。”

### 求证 花钱就能上岗?用人单位都否认

记者添加了其中一名工作人员的微信。记者在他的朋友圈看到大量招聘信息,其中有一则“江苏省工程师学会招聘”的消息。通过聊天得知,获得这个岗位的费用是“8.5万”,他们有一手资源。

记者关注到,“江苏省工程师学会”的微信公众号在7月10日也发布了这则招聘信息。7月13日下午,现代快报记者致电该招聘信息中的联系人“张老师”,据他介绍,之所以在“江苏省工程师学会”公众号上发布信息,是因为他们公司与对方在合作一个项目,但聘用者的人事关系并不在该学会。那么该公司是否有委托“师启”在

招聘呢?他说,没听说过这个公司,“这肯定是诈骗,招聘不可能通过任何中介机构,我们也不可能收任何一分钱。”

7月14日,南京某区档案局相关工作人员也回应,档案馆近期并无招聘计划,也未发布招聘信息,他们与“师启”无关。

7月15日,现代快报记者致电南京鼓楼区政府办,一名工作人员表示,他们确实在招聘相关岗位,属劳务派遣性质。应聘者需在鼓楼区政府办参加面试,目前还未进入面试流程。“这(花钱入职)是无中生有的事,任何情况下都不允许这样,这是明显违法的事情。”

### 进展 相关职能部门已介入调查

天眼查显示,南京师启人力资源服务有限公司成立日期为2019年11月12日,在南京市江宁区市场监督管理局登记。公司法定代表人为沈某某,他的名下共有6家公司。

7月14日,现代快报记者将了解到的情况反映给南京江宁区人社局和江宁区市场监管局高新园分局。江宁区人社局一名工作人员告诉记者,他们已介入调查。这位工作人员表示,正规途径的中介招聘,需要接受用人单位的委托并签署委托协议,私自招聘属于违规行为。江宁区市场监管局高新园分局相关工作人员也正在进行核查。

7月14日,南京师启人力资源服务有限公司

任公司法定代表人沈某某致电记者称,发布上述信息和在公司接待记者的人只是他的朋友,并不是他的公司员工。7月14日傍晚,之前接待记者的一名工作人员通过微信联系记者,解释称这是他朋友的公司,他只是借用这里进行了接待,他发布的信息都是转自朋友圈。

7月15日,江苏中虑律师事务所万巍莉律师表示,首先要看涉事者是否有相关职业中介证书,如果没有资质,签订的合同无效。

万巍莉还说,如果涉事者与招聘单位无关,目的是非法占有他人财产,已经是涉嫌诈骗。

现代快报记者将继续关注此事。

### 提醒 求职者应甄别选择正规职业中介

南京市人社局人才开发处一级主任科员王恒甫提醒,求职者应该到正规的、有资质的人力资源服务公司找工作;认真核实招聘信息的真实性;不要轻易交钱或身份证件,并注意保管与招聘单位签订各类协议或合同,作为日

后维权的依据。“提醒各位求职者,职业中介机构提供职业中介服务不成功的,是要退还中介服务费的。另外,市、区人社部门都设有正规公共人力资源市场,提供免费职业中介服务,可多去看看。”

## 江苏省第二中医院涟城门诊部 “冬病夏治”活动启动

“冬病夏治”是我国传统中医学中的特色疗法,它起源于中医学“春夏养阳,秋冬养阴,以从其根”的思想,体现了中医“治病求本,未病先防”的先进医学理念。炎热的“三伏天”即将到来,也是一年之中“冬病夏治”的最佳时期。7月18日(周六)08:00-12:00,南京中医药大学第二附属医院(江苏省第二中医院)涟城门诊部将举行“冬病夏治”专题活动,届时还将推出一系列优惠项目。

据悉,活动当天将免除所有就诊挂号费,还有多名专家坐诊:脾胃病科主任中医师郑亮、呼吸科主任中医师朱益敏、针灸科主任中医师郭金杰、治未病科主任中医师沈佳。

另外,各个科室还将推出优惠项目。肺病科:①三伏贴3次赠送1次加强贴②5次督灸赠

送1次。脾胃科:①穴位贴敷前20名免费②耳穴埋籽前10名免费③中药热奄包前10名免费。针灸科:①预交穴位贴敷治疗费3次送穴位贴敷1次②预交固元扶阳灸治疗费1次送灸汗贴、助眠贴、通便贴、降压贴(任选2个)③预交雷火灸治疗费3次送灸汗贴、助眠贴、通便贴、降压贴(任选1个)。儿 科:全疗程24次玉屏中药背贴膏费用每个穴位膏贴优惠至7.5元。中医护理治疗室:①血糖测量前50名免费②平衡火罐、刮痧、耳穴埋籽、雷火灸前5名免费③中药敷贴前10名免费(每人2贴)④三伏期间雷火灸、刮痧、平衡火罐5次赠送1次,并免当日挂号费1次。药学部:前100名凭草药发票,免费领取中药“防感驱蚊香囊”1只。

通讯员 苗卿